

CBA季后赛渐入高潮

# 四强已定两席 半决赛辽粤再相逢

本报记者 廉建华

战至4月25日,CBA季后赛8进4的比赛已进入高潮,卫冕冠军辽宁队率先晋级,广东“华南虎”紧随其后,半决赛辽粤大战将再次上演。浙江队与上海队、新疆队与广州队均战至2比1,谁能晋级四强尚有悬念。

大比分3比0淘汰深圳队,辽宁队是最先晋级四强的球队。在和深圳队的交锋中,辽宁队优势明显,在各个位置上都有实力突出的球员。深圳队更多是依靠萨林杰和贺希宁这两个强点来解决问题,一旦二人被限制住,深圳队就很难打出流畅的比赛。

3场比赛,辽宁队的准备十分充足,在严防萨林杰的同时,也尽可能切断他和队友之间的联系,虽然萨林杰这3场比赛拿到了场均“20+10”的两双,但毕竟独木难支。外援贺希宁也被重点防守,他在第三场比赛14投3中只得到10分,其中三分球8投1中,这样的表现很难帮助到全队。

在总结这个赛季时,深圳队主教练郑永刚表示,球员在防守、对抗等基本功上还要下力气磨炼,更重要的是要有一颗大心脏,关键时刻要敢打敢拼。同时郑永刚也说道:“球队没能完成任务,我要负最大的责任,要向球迷说一声对不起,希望下赛季深圳队能有一个全新的面貌。”

率先晋级后,辽宁队可以利用半决赛之前的时间做好调整备战,主教练杨鸣表示,无论对手是谁,都会是很艰难的比赛,要把准备工作做在前面,

把细节做好。

25日晚间,广东队在客场败浙江广厦,以大比分3比1淘汰对手,拿到一个四强席位。没有中锋周琦坐镇,这场比赛广东队将快攻打法拉满,威姆斯、沃特斯分别和不同的国内球员搭配,时刻对广厦队的篮筐保持十足的冲击力,最终广东队以117比82取得一场大胜,以3比1的大比分淘汰广厦队挺进四强。

赛后广东队主教练杜锋将更多赞美之词送给了浙江广厦,尤其是对受伤的胡金秋送上祝福,“大秋、孙铭徽、赵岩昊、朱俊龙都是非常优秀的球员,我在国家队时也和他们有过很长时间的相处,这个系列赛他们表现很出色,也希望大秋早日康复。”

浙江广厦队主教练王博认为,这场比赛全队背上了思想包袱,很多环节都做得不够好,不过这也是成长过程中所要经历的。“大家都非常不容易,很多球员都有伤病,但大家始终没有放弃。今天的比赛虽然输了,但全队都像战士一样,我为大家感到骄傲。”

广州队和新疆队的第三场比赛,回到主场的广州队志在必得,最终他们以105比83取得一场大胜,将大比分改写为1比2,避免了被新疆队横扫出局。

“瀑布之所以很壮观,是因为它没有退路。”赛后广州队主教练郭士强透露,在0比2落后的绝境之下,这是激励全队焕发斗志的一句话。巴里·布朗、陈盈骏和崔永熙三人合力拿下82分,焦泊乔、郭凯在内线打出了强硬的防守,年轻队员陈兴亮3投2中得到5分,

他毫无保留的冲击给新疆队防线制造了很大威胁。“这场比赛对于队员的成长和锻炼价值很大,后面的每一场比赛对于我们来说都没有退路。”

输掉第三场比赛之后,新疆队情绪有些低落,全队在进攻两端的表现都不在状态,得分最高的齐麟和阿不都也仅仅各有13分。赵睿虽然复出,但久疏战阵的他状态不佳,11投4中得到11分,其中罚球6中2,主教练邱彪认为他仅恢复了五六成的实力。双方第四场比赛将于26日继续在广州进行,邱彪对球队很有信心,“经过这两天的调整,相信队员会有一个不一样的表现。”

浙江队和上海队的比赛也打到2比1,前两场双方平分秋色,第三场回到主场的上海队在下半场被浙江队取得领先并最终以1分之差输掉比赛。如果能在主场拿下第三战,对于少一个主场的上海队来说会是非常有利的局面,不过输球已成事实,主教练刘鹏表示:“系列赛就是这样,大家还是要摆正心态,浙江队是强队,我们每一场都会全力以赴,争取下一场比赛有好的结果。”

虽然大比分取得领先,但浙江队主教练王世龙保持了清醒的头脑,“上海队是一支强队,主场失利之后大家面对了很多困难,最终能够坚持下来赢得胜利,真的很不容易。”小将余嘉豪是第三场比赛浙江队最大的亮点,他拿下全队最高的21分,在和王哲林、闫鹏飞的对抗中也表现得更加硬朗,上海队与浙江队的第四场比赛将于26日继续在上海进行,余嘉豪仍将是浙江队全力争胜的关键点之一。



辽宁队球员张镇麟(左)在比赛中进攻。

新华社记者 潘昱龙摄

## WCBA史上最激烈总决赛值得细细品味

本报记者 杜婕

2023-2024赛季中国女子篮球联赛总决赛落幕,四川远达美乐以3比2的大比分战胜内蒙古农信,成功卫冕。

四川女篮与内蒙古女篮会师总决赛应该在人们意料之中。这两支队伍是WCBA联赛中两支顶尖豪门球队,实力明显高于其他对手。一来两支队伍都拥有多名国手,四川队有李梦、韩旭、王思雨,内蒙古队有李缘、张茹、潘臻琦;二来外援方面,本赛季四川队签下了“巨无霸”坎贝奇,内蒙古女篮则引进了全能战士琼斯。两队的对决就是如今国内最顶尖两支女篮队伍的碰撞。

根据WCBA赛制规则,常规赛前四名可以直接进入1/4决赛。所以四川女篮和内蒙古女篮在常规赛阶段就开始缠斗,常规赛两队战绩均为34胜2负积70分,内蒙古女篮仅以小分优势排名第一,四川女篮排名第二,而且本赛季双方两次交手各有所胜。

总决赛两支超级劲旅更是针尖对麦芒,贡献了WCBA历史上最美妙的华彩乐章。

第一场,主场作战的内蒙古队以15分优势进入最后一节,但第四节风云突变,内蒙古进攻端突然“断电”,而四川队双塔坎贝奇和韩旭找到了进攻感觉,最终四川队以90比85逆转取胜。第2场,内蒙古女篮全场占优,以96比85扳回一城,大比分战成1比1平。第3场,四川队坎贝奇被禁赛,客场作战的内蒙古女篮凭借每球必争的顽强作风,将比赛拖入加时赛,并最终以95比89拿下了这场荡气回肠的关键之战,大比分2比1率先夺下总冠军赛点。第4场,坎贝奇解禁,四川女篮手感火热,三分球、篮下强攻,开场即奠定巨大领先优势,内蒙古第四节虽然掀起了反攻高潮,但为时已晚,最终以70比78落败,大比分战成2比2平。第5场,决胜局两队都打出了各自最好的水平,不仅是技术上的较

量,更是心理上的对抗。这场比赛打得异常胶着,双方互不相让,比分交替领先达14次。内蒙古队外援琼斯下半场陷入犯规麻烦,这成为影响场上局势的重要因素。第四节,落后的内蒙古女篮仍然没有放弃,频频外线出手,希望通过三分球缩小差距,但最终还是以78比83遗憾落败。四川女篮在大比分1比2落后的情况下连赢两场,成功卫冕。

如果说四川女篮与内蒙古女篮会师总决赛是意料之中,过程如此跌宕起伏如同过山车却是意料之外。四川女篮从1比0领先,到1比2身处绝境,再到3比2绝地反击,系列赛跌宕起伏、荡气回肠。

四川队李梦当选总决赛最有价值球员。总决赛5场比赛,李梦场均贡献16.1分、5.4次助攻和1.6次抢断,尤其第5场决战,她交出了23分、3个篮板、4次助攻和2次抢断的全面成绩单,更是在最后时刻投中关键三分球,帮助己队锁定胜利。在赛后的采访中,李梦表示胜利是属于每个人的,并鼓励更多女孩参与到篮球运动中,也希望女篮的精神能传承给后辈,让她们在健康的环境下成长。

这是四川女篮与内蒙古女篮连续

三个赛季在总决赛相遇,川蒙争霸格局已形成。在5局3胜的赛制中,两支球队展现出了极高的技战术水平和不屈的斗志,总冠军悬念在最后一刻才揭晓——今年总决赛的精彩程度令人直呼过瘾,此次总决赛也被誉为WCBA历史上最激烈的对决。

值得一提的是,这是WCBA联赛历史上第三次鏖战五局的总决赛。在总决赛的舞台上,姑娘们展现出了女篮运动员的自信、勇敢、活力、进取、美丽,异常精彩的表现不仅给球迷留下了无数美好的回忆,也让WCBA联赛在国内获得了前所未有的热度。



四川队以总比分3比2的成绩夺得总冠军,李梦(右)在比赛中。

新华社记者 王曦摄

本报记者 马艺欧

2024赛季中国足球超级联赛将在本周末展开第8轮争夺。除了备受瞩目的“上海德比”外,浙江队与北京国安的“绿色对决”,以及新势力成都蓉城与传统强队山东泰山的对抗,都看点十足。

“上海德比”历来就是中超的重头戏。上海海港一度在双方交手战绩中占据较大优势,不过随着上海申花这几个赛季逐渐完成新老交替,目前两队之间的实力在伯仲之间。两队最近一次碰面是联赛开始前的超级杯,当时上海申花一球获胜。但应该指出的是,那时两队阵容都不齐整,主教练与队伍也处在适应阶段,因此并无太大参考价值。

目前的联赛积分榜上,上海申花积19分排名榜首,上海海港积14分排名第三,他们也是目前联赛中仅有的两支保持不败的队伍。这场比赛不仅是同城球队间的竞争,也是争冠对手的直接碰撞。胜负结果和士气的此消彼长,对于联赛走势或许也会产生微妙影响。

上海申花目前的阵容配置相当豪华,中场方面,已经打进5球的特谢拉和后腰阿马杜两位强力外援坐镇的同时,吴曦、谢鹏飞、徐皓阳、高天意、戴伟俊都是具有国家队水准的球员,而且各具特点,这样的配置为主教练排兵布阵提供了非常多的选择。上海申花开赛至今已经打入16球,位列所有球队榜首,除了中场的弹性,还得益于攻防转换的速度,尤其迫使对手犯错抓机会的能力非常强。

上海海港作为多年的争冠热门和卫冕冠军,虽然目前阵容实力无法与最鼎盛时期相比,但主力框架还在,奥斯卡、武磊和巴尔加斯等几位核心的表现有目共睹。作为冠军之师,球队打硬仗的能力很强,上一场主场逆转山东泰山,球队的硬度和韧性让人印象深刻。

可以预见,这场比赛一定是一场高质量、强对抗的较量,细节和应变能力或许是决定结果的关键。

浙江队和北京国安都以绿色为底色,这也为两队的对抗增加了话题。十几年前的中超联赛,当时的浙江队曾多次阻击北京国安,北京国安也曾上演过在自己夺冠同时送对手降级的剧本。近十年来双方的交手记录而言,北京国安占据明显优势,不过在两队最近的三次碰面中,都是浙江队获胜。两队上轮都在主场收获胜利,在黄龙体育中心上演的这场“绿色对决”,同样是本轮的一场重头戏。

作为曾经的升班马球队,成都蓉城过去两个赛季都打进前五,本赛季目前更是高居联赛次席,已经是联赛中的新贵。山东泰山则是老牌强队的代表,在输掉与上海海港的强强对话后,他们上轮在主场以1比1结束了沧州雄狮的三连胜。新势力和传统强队将在凤凰山体育场论剑。

『上海德比』『绿色对决』『新老对话』  
中超联赛第八轮看点十足